

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Байчеровой Анжелики Рашитовны «Экономическая эффективность функционирования ветеринарной инфраструктуры АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство

В нашей стране ветеринарное дело находится в ведении государственных органов управления, что обеспечивает специфический характер его развития. В последние годы происходят определенные изменения условий функционирования государственных органов управления, связанные с углублением рыночных отношений, повышением эффективности деятельности, чем и определяется актуальность данного исследования.

В работе автор обращает внимание не только на экономические аспекты, но и на социально-экологическое значение ветеринарного дела. Такой подход полностью соответствует современным взглядам на вопросы национальной и продовольственной безопасности, развитие социо-эколого-экономических систем.

В этой связи, попытка автора диссертационного исследования предложить теоретические и методические рекомендации по повышению ветеринарного благополучия представляется весьма своевременной.

Автором убедительно обосновывается выбор объекта и предмета исследования, цели и задач. Проведенный в работе анализ свидетельствует о глубоком знании проблемы, делает заключения и выводы автора весьма убедительными. Исследование выполнено с привлечением современного инструментально-методического аппарата на основе широкой информационно-эмпирической базы.

В автореферате представлены положения, позволяющие сделать вывод о достаточно высоком значении полученных результатов с точки зрения развития теории и методического обеспечения изучаемого научного направления.

Определенный практический интерес вызывают предложенные автором усовершенствованная методика комплексной оценки

Входящий № 1548/33-3051  
21.11.2014


функционирования ветеринарной инфраструктуры, которая является основополагающей для построения системы сбалансированных показателей для районных ветеринарных станций (стр. 14).

Наиболее значимым научным результатом проведенного исследования, на наш взгляд, является разработанный автором комплекс методических рекомендаций по регулированию цен на платные ветеринарные услуги, формированию единого фонда развития региональной ветеринарной службы и совершенствованию системы планирования государственного задания, использование которых будет способствовать смягчению последствий дифференцирующей функции рынка (стр. 18-20).

Наряду с бесспорными достоинствами диссертационного исследования следует отметить и недостатки. Вызывает сомнение положение автора о практически полном отсутствии конкуренции среди поставщиков ветеринарных услуг в сельской местности (рисунки 1, с.9).

Несмотря на данное замечание, в целом проведенное диссертационное исследование является законченной научной работой, вносящей положительный вклад в совершенствование экономических аспектов ветеринарного обслуживания животноводства. Все это дает нам возможность сделать заключение, что БайчEROVA А.Р. заслуживает искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство.

доктор экономических наук, доцент кафедры  
управления и предпринимательства Донского  
Государственного Аграрного  
Университета



Фетюхина Ольга Николаевна

«14» ноября 2014 года

Контактная информация: 346493, Ростовская область, Октябрьский (с) район, пос. Персиановский, ФГБОУ ВПО «Донской Государственный Аграрный Университет»

8 (863) 603-61-50, [dongau@mail.ru](mailto:dongau@mail.ru), [www.dongau.ru](http://www.dongau.ru).

Подпись Фетюхиной О. Н. заверяю

Ученый секретарь



Мажуга Г.Е.